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Az erőszak uralma
A német hadisor« kérdése aktuálissá 

tette ismét a r.yers erőszak uralmát az 
önmérséklet és a józan emberi belátás fö­
lött Franciaersíág elrendelte a mozgósí­
tást s a francia sasok hadoszlopai meg­
indultak a Ruhr-vidék felé! Nem azért, 
hogy becsületes, kemény harcban vívják 
ki hazájuknak a meghazudtolt igazságot, 
hanem hogy nyílt erőszakot kövessenek el 
a védtelen és fegyvertelen legyőzettel szem­
ben és ráerőszakolják Németországra azo­
kat a fizetési feltételeket, amelyeket kor­
mánya a nemzettel szemben vállalt köte­
lességének tudatában nem volt hajlandó 
elfogadni.

Az antant úgynevezett békemüve te­
hát ismét felbomlással fenyegeti a világot, 
ki«E a lángban álló Kelet után a Nyugat 
is recsegni-ropegui kezd immár. K per«- 
ben .még nem lehet tudni: mi lesz » had­
mozdulatok eredménye ? Engedni fog-é 
Németország a fegyveres erőszaknak, vagy 
pedig -sorsára 'hagyja sRuhr-vidéket, mely­
nek népe elkeseredett halálmegvetéssel 
gondol .életének megvédésére. Az elvakult 
francia bosszuszomj. aligha fog megállni a 
lejtő féleutján, .mely a barbarizmus bélye­
gét üti a francia.nép homlokára, ha a 
megszállás folyamán tapasztalt ellenállásra 
fegyverrel fog felelni. A -végsőkig fokozott, 
keserűség kirobbanása, az indulatos gyű­
lölet pillanatnyi felíángolása újra lángba- 
borithatja a Nyugatot és a világ kéz­
zelfoghatóan bebizonyítva láíhafja: milyen 
gyönge -erkölcsi talajon áll az a béke, 
amelyet Páriában gondoltak ki és fogal­
maztak meg a legyőzőitek számára.

Az árva magyar nemzet saját szo­
morú sorsán érezheti a hatalmasok elvesz­
tőit józanságát és súlytalan csekélységé­
nél fogva csak néma szemlélője lehet a 
nagyvilág eseményeinek. Ma még azükre- 
szabott határai között tehetetlen önmagá­
val tó és csak egyetlen egy ;iz, amit sza­
badon tehet: levonhatja a következtetést 
és okulhat a történteken. Levonhatja a kö­
vetkeztetést a trianoni békeszerződés békés 
szándékaira vonatkozólag és józan belátás­
sal okulhat a francia mozgósításon. Meg­
állapíthatja, ha akarja, hogy mit neveznek 
Párisban békének s okulhat az irányban : 
tanácsos é neki teljesen lefegyvereznie ma­
gát és hangzatos Ígéretekért erőtlen lab­
dává válnia gyűlölettől izzó ellenségeinek 
kezében ?

Vajh, ki láthat a jövőbe? A jóvátételi 
bizottság csak azután jön, amikor a nem­
zet irtózatos áldozatok és erőfeszítések árán 
már-már mozogni és élni kezd. Ki tud­
hatja : nem fognak é tőlünk is olyan haj­
meresztő kárpótlást, illetve hadisarcot kö­
vetelni, mint amilyent a némettől követel-
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j nek most s nem fogja-é a nemzet is félre- i 
i vezetve és megcsalatva érezni magát a I 
; béke becsületességébe vetett hitében, mint ' 
• ahogyan Németország ? S ha majd az j 

utolsó ruhadarabját is elkívánják tőle, ha * 
bizton látja, hogy nmei más választása, ' 
mint a dicsőséges halál, vagy a megköp- ■ 
dösött önérzet és a világ gunykaoaja — 
tudja-é majd az előbbit választani, ha most 
a béke zenéje mellett szépen kiveszik 
egyetlen reményét, a fegyvert a kezéből ?

Rettenetesen komoly és válságos idő­
ket élünk. Keleten a vörösrém feni óriá&i 
erővel félelmetes kaszáját ellenünk, Nyu­
gaton pedig diadáltorát indul ülni a bar­
bár erőszak uralma. A nemzet vezéreinek 
nagyon meg kell goudolniok, hogy okos 
és észszerű dolog-é a hadsereg teljes le- 
fegyverezése, megengedhető-e a fegyver 
önkéntes kiszolgáltatása ? Kapunk é kétsé­
gessé nem válható pozitív garanciákat arra, 
hogy folyton fegyverkező „utódaink" a tri­
anoni békeszerződés megszegésének flrü-

......... I I --------------- i. t;

Megkezdték a költségvetés tárgyalását
Gaál Gaszton mandátumának ügye

— A nemzetgyaiés mal ülés* —
Budapest, május 3. A nemzetgyűlés mai 

Ülését három negyed 11 órakor nyitotta meg 
j Rakovszky István elnök. Az elnöki bejelentések 
; után Hermann Miksa beterjeszti a pénzügyi 

bizottság jelentését, majd az 1920—21. évre 
szóló költségvetés tárgyalására térnek át. Az 
elnök javasolja, hogy a költségvetés letárgya- 
lásában tartson a Ház egy általános vitát, 
azután egy szakaszonkénti és részletes vitát, 
majd fejezetenként egy külön vitát. A nemzet­
gyűlés elfogadja az elnök javaslatát.

Hegyerhalrny Lajes kereskedelmi minisz­
ter előterjeszti a szabadalmi bíróság elnökének 
az illetékek szabályozásáról szóló javaslatát.

Gaál Gaszton szóváteszi, hogy a 111. fe- 
lülvizsgáló-bizottság csak egy év után kezdi 
tárgyalni az ö mandátumát. Felolvas egy hír­
lapi cikket, mely arról szól, hogy az ö man­
dátumának megsemmisítése nincs kizárva.

Somogyi István személyes kérdésben szó­
lal fel és kijelenti, hogy tévedés az, miszerint 
a III, bizottság csak most kezdené meg a Gaál 
Gaszton mandátumának megvizsgálását. A hír- , 
lapí közleményre az a megjegyzése, hogy nem 
tudja kitől ered, mert ő senkinek sem adott i 
a bizottság' munkájáról felvilágosítást. Szijj j 
Bálint hozzászólása után Iklódy Szabó János I 
előadó ismerteti a költségvetést, majd megkez- : 
dik a vitát.

Szddeczky Lajos az elszakított magyar ■ 
területekről beszél és kéri, hogy szüntessék ! 
meg azt az állapotot, miszerint az elszakított j 
területekre csak nehezen lehet útlevelet sze- i 
rezni. Majd a miniszterelnökről, a külügyminisz- í 
térről és a pénzügyminiszterről beszél, akik ; 
mindhárman a Székelyföld fiai és tőlük várja ■ 
Magyarország feltámasztását. A külügyminisz- í 
tértől kéri, hogy egyelőre hagyjon fel a miivé- í 
szelekkel és szentelje minden erejét a poli- | 
tikának. A költségvetést elfogadja. — Az elnök í 
ezután szünetet rendel el. Szünet után

Kerekes Mihály szólal fel s azt mondja, I
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gye alatt nem fognak zeneszóval bevo­
nulni Csonkaniagyarországba ? Biztosítva 
van-é a lehetőség, hogy a vörös veszede­
lem elindulásának idején a nemzet kezűbe 
vegye harei dicsőséghez szokott diadalmas 
fegyverét > Mert ha nem, akkor most kö­
vetjük el a legborzalmasabb öngyilkossá­
got, a valódi barbár harakirit, most ezek­
ben a napokban, amikor a pénzügyminiszter 
programjának kedvéért közömbös arccal 
szereljük le és dobjuk sutba a nemzet 
erejét, a hadsereget.

Fontolják meg ezeket jól a vezetők. 
Amig a Nemzeti Hadsereg él, addig ha­
lálos rettegésben gyötrődnek kapzsi és 
telhetetlen szomszédaink, de ha nincs többé 
mitől tartaniok, akkor a rettegés a mi wb- 
tályrészünk lészen.

A meggyötört és halálos tortúrát 
végigélt magyarnak pedig n.indenekfölött 
a biztonságérzetéből fakadó éltető nyuga­
lomra van szüksége, hogy zavartalanul 
dolgozhassák hazája újraépítésén !

• hogy nem lehet mindenkit destruktívnak bélye- 
i gezni, aki kritikát gyakorol. (Budaváry kézbeszól:

Attól függ, milyen az a kritika I) Örömét fejezi 
ki afölött, hogy a költségvetési vita sorái 
megtudja az ország, hogy hová teszi a kor­
mány a millíárdokat ? Dolgozni kell mindenki- 
nek ! Szóváteszi, hogy az állam a zabkivítellel 
felverte a zab árát IbOO koronára, iiíy nem lehet 

I Ő00 koronáért követelni a gazdától'a gabonát. 
, Beszél a köztisztviselők helyzetéről, majd azt 
! mondja, hogy a testvéri viszonyt kell teremteni 
, a tisztviselők, munkások és parasztok között.

Azután az internálások megszüntetését 
i követeli, majd szóváteszi, hogy kétszer bün- 
i tették meg a Máv. egyes alkalmazottait, akik 
i a proletárdiktatúrában aktív részt vettek, mert 
! a bíróság által kirótt büntetés elszenvedése 
! után a kereskedelmi Miniszter állásukból clbo-
• esájtotta őket.

Andohdzi Kasnya Béla közbeszól:
— Fehér boisevi/.mus ! — mire óriási vi­

har tör ki a Házban. A keresztyénpárt egyes 
. tagjai indulatosan kiáltoznak és rendreutasítást 

követelnek. Elnök a közbeszólót rendreutasitju.
Azután a napirend megállapítása kivet­

kezett. majd az. elnök fél kfcttőkör berekeszti 
a nemzetgyűlés ülését.

Cseh-román katonai egyezmény
Bérs, má jus 3. A cseh külügyminisztérium- 

bél kiszivárgott hírek szezint Csehország és 
Románia aláírtak azt a katonai egyezményt, 
amelyről politikai körökben régóta beszélnek' 
Az egyezmény egyik pontja kimondja, hogy 
nem tűrik a Habsburgok visszatérését Magyar­
országba és meg fogják akadályozni, hogy Ma­
gyarország katonai hatalommá nőjje ki magát (!) 
Lehetetlenné akarják tenni azt is, hogy az el­
szakított területek magyarsága körében oly 
hallatlan propagandát (?) fejtsen ki t'sonka- 
inagyarország.
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Hegedűs Lóránt a valutáról és a tőzsdei 
üzérkedésekről

Meg fogja állítani a papírok áresését
1 hogy a valuta javulását bizonyos körök illeték- 
í leien haszon szerzésére használják jöl és meg 
I fogom akadályozni az értékpapírokkal űzött 

tőzsdei manipulációkat.
— A magyar papírok értéke független a 

valutától és mindent cl fogok követni, hogy jó 
értékpapírjaink árfolyama megfelelő módon sta­
bilizálódjék. Eeélból máris érintkezésbe léptem 
az illetékes tényezőkkel aziránt, hogy a tőzsdei 
értékpapír-kampány további manővereit meg­
akadályozzuk. Nem fogok visszariadni a tőzsde­
adó eltörlésétől sem. de egészséges állapotokat 
akarok teremteni.

XAI’I HIKEK

Budapest, május 8. Hegedűs Lóránt pénz- 
ügyminiszter egyik fővárosi lap munkatársának 
n kővetkező nyilatkozatot tette:

— A korona értékének rohamos emelke­
dése nem váratlan esemény. Szoros összefüg­
gésben van az ország gazdasági helyzetének 
megszilárdulásával és remélem, hogy nem fog 
egyhamar megállani.

— Most is kijelentem, niii.t már többször 
mondottam, hogy én nem gyakoroltam befo­
lyást a valuta javulására és nem tettem lépé­
sek» t annak megjavítása érdekében.

— Azt azonban nem fogom tétlenül nézni, 
V"> vilii »iww^MJUXuaaaaBBassgas:—asss?;

Hogyan ölték meg Tisza Istvánt?
Almássy Denise grófnő részletes vallomása

Budapest, május 3. A Tisza-gyilkosság 
hunperének tárgyalását ma'délelőtt fél 10 óra­
kor nyitotta meg dr Gadó István törvényszéki 
elnök. Elsőnek Almássy Denise grófnői hall­
gatják, aki hosszasan elmondja a Kóheim-vil- 
lában október 31-ikén történt eseményeket.

% — Már a reggeli órákban láttam, hogv 
gyanús alakok őgyelegnek a villa körül. A 
csendőrök figyelmeztettek is erre és én kértem 
nagybátyámat, hogy meneküljön, vagy rejtse el 
magát. Ó azonban hallani sem akart erről. Két 
levelet irt. Egyiket Hadik János grófnak, aki 
akkor miniszterelnök volt. A leveleket Gergely 
nevű öreg szolgánkra bízta, de figyelmeztette 
a veszélyre, amellyel a levelek kézbesítése jár. 
A hűséges öreg cseléd azonban annak dacára 
is vállalkozott a levelek kézbesítésére, mire 
nagybátyám elérzékenyülten veregette mc«- a 
szolga vállát :

— Tudom, hogy hűséges szolgám voltál!
Azután bementünk az olvasóterembe és 

ott töltöttük az időt. Dél felé Gaertner Marcell 
jött fel hat katonával s azt mondta, hogy a 
kegyelmes úrral akar négyszem között "be­
szélni. Mi nem akartuk engedni, hogy nagybá­
tyám egyedül legyen Gaertnerrcl. de ő azt fe­
lelte aggodalmainkra : 
... egy az cgy el,en’ ~ nincs mitfélnem tőle!

Gaertner nemsokára kijött nagybátyámtól, 
inne a katonák azzal távoztak, hogy ők nem 
bántják nagybátyámat, csak legyen " továbbra 
is egészen a nemzeté Estefelé rémülten futott 
te hozzánk egyik masunk azzal, hogy katonák 
vettek korul a villát és néhányan már be is 
hatoltak. Nagybátyám csillapítani igyekezett 
bennünket. de pár perc múlva már az’ előszo­
bában hallottuk a lármát. Nagybátyám akkor 
így szolt hozzánk:

~ Eg.v látom, ütött életem utolsó órája! 
, . Ezzel kiment a hallba, ahol már három 
katona állott felemelt fegyverrel. Nagybátyám 
kezében revolver volt. A katonák közül a kö­
zépen alle Dobó István megkérdezte nagy­
bátyámat, hogy mi van a kezében?

- Revolver, mert a tietekben puska van ! 
• - felelte nagybátyám, mire ők felszólították, 
ho°y íeFy®,.la a rcv°lvcrt. Nagybátyám több- 
szori fclszohtas után körülnézett, mintha ine- 
uSiéSt keresnc- s aztán a tükörpárkányra 
letette a fegyvert. A katonák erre durva hau- i 
gon intéztek kérdéseket nagybátyámhoz aki i 
Wltan válaszolt nekik. EgyszeY csak Dobó ! 
Istiáii azt mondta:

~~ Kegyelmes ur. ütött az utolsó órája 1 
Nagybátyám erre előre ugrott, s elakarta kapni | 
Dobó fegy vérét, mire lövések dördültek el s ’ 
nagyiátyam rámosett. En erős ütést éreztem 
távoitaien ŐS Ú;ÍivItaUL CStem ÖSSZC- H°Sy raikor i 
távoztak a gyilkosok, nem tudom, de mikor • 
magamhoz tértem, már nem voltak ott és 
bátyám már akkor halott volt.

Az eluök ezután a 
lezésérc vonutkozólag intéz kérdéseket Ahnt 
Demse grófnőhöz, aki azt mondja hogy 
csendőrök egyáltalán semmi kísérletet 
tek az ellenállásra. Majd elrendel k

takkal való szembesítést. Elővezetik Sztany" 
kovszkyt, akire a grófnő azt mondja, hogy az 
alakja megfelel, de akkor katonai uniformis­
ban volt.

Az elnök elrendeli, hogy Sztanykovszky 
katonaruhába öltözködjék. Hüttnert vezetik fel 
ezután, kire a grófnő emlékszik, majd Kérivel 
állítják szemben, s azt mondja, hogv lehet 
hogy ott volt, de akkor hátul kellett' lennie. 
Közben belép Sztanykevszky katonai köppeny- 
ben, sapkával a fején, zsebredugott kézzel. A 
grófnő azt mondja, hogy akkor derékszíj volt 
rajta, de az alakja megfelel.

Arcára nem emlékszik. Következik 
Gaertner Marcell szembesítése, aki mindent 
szemébe tagad a grófnőnek. Szilassy kir. ügyész 
kéri a tanú megesketését s minthogy a védők 
sem ellenzik, a bíróság megesketi vallomására 
Almássy Denise grófnőt. Ezzel a tárgyalás foly­
tatását holnapra halasztották.

nagy­

ít csendőrök lefegyve- 
issy

sem tot- i 
a vádlót- I

Lenin Londonba »neg-y ?
London, május 2. Csicserin külügyi nép­

biztos megbízást adott a londoni ügyvivőnek, 
Kraszinnak, hogy puliatolódzék aziránt: níL 
képen fogadnák Lenint Londonban? —- Lenin 
londoni utazásának célja az, hogy angol kö­
rökben propagandát csináljon Oroszország gaz­
dasági újjászervezésének, amelyben ő °fontos 
szerepet szánt az angol iparnak és kereske­
delemnek.

A korona Parisban
Budapest, máj. 3. A párisi tőzsdén teg- 

naP jegyezték először a magyar koronát \ 
jegyzés megfelelt a zürichi paritásnak és' az 
árfolyam b és fél centimes-mal zárult.

Harding- u j Jegyzéke
London, május 2. Harding elnök uj jegy­

zéket intézett az angol kormányhoz, amelyben 
annak a reményének ad kifejezést, hogy Amdia 
minden törekvése odairányul, miszerint meg­
akadályozza a Németország elleni kényszer- 
rendszabály ok igénybevételét.

_ London, május 2. Briand miniszterelnök 
távirati utón utasitotta Barthau hadügvminisz- 
tért, hogy az 1919. évvfolyamot haladéktalanul 
hívja be Barthau szintén távirati utón adta ki 
a mozgósításra vonatkozó rendeletét.

Kend van az iaíernálíak 
táborában

megejtett vizso-áiiínn .. , v . a táb°rban | 
jelentette, hogy az ott ° taimsztaítak^’r kÍ' 
megnyugtatták. 1 I’aszta!tak teljesen

Horthyzmusnak 
nevezik a bécsi „emigránsok" a keresztyén nem­
zeti irányzatot, amely az ö álliberális demok­
ráciájuk nélkül akarja romjaiból kiemelni és 
régi fényében feltámasztani az agyondemokra­
tizált Magyarországot. Horthyzmusnak nevezik 
gúnyolódva az évtizedek hosszú sora alatt el­
altatott magyar Géniusz tetterős életrekelését 
az évszázados hagyományok tiszteletbentartásán 
helyreállított jogrendet, a keresztyén magyar 
faj szupremációját, mely bizonyos nagyon enyhe 
és erőtlen korlátok közé szorította az ide o-en 
fajzat hatalmának tultengését a csonkává nyo­
morított országban . . A Garami-Grünök 
Göndör—Krauszok és Gábor—Greiner Andorék 
ezerszámra osztogatják a Felvidék gyanútlan 
népe között az Ember, a Jövő és a Bécsi Ma­
gyar Újság cimü sajtótermékeket, melyek táj- 
tékzanak a faji gyűlölettől, az elvakult dühtől 
es a kétségbeesett tehetetlenségtől amiatt hogv 
Csőn karnagy arország népe nem hajlandó többé 
vakon követni destruáló politikájukat, nem haj­
landó többé a zsidó faji érdekek jármába haj­
tani fejét., Ócsároljak, szidják, gyalázzók a 
Kormányzó személyét rágalmazzák, gyanúsít­
ják a keresztyén kormány működésé! aláásni 
igyekeznek a nemzetgyűlés tekintélyét s mos- 
datlan szájjal sárgaföldig piszkainak mindent 
ami igazán magyar és keresztyén ... Ismerjük 
/o ezeknek a külföldön bujkáló hitvány para­
zitáknak gondolkodásmódját s nem is lepődünk 
meg rajta. Csak azért foglalkoztunk velük, 
hogy a keresztyén magyarság figyelmét felhív 
juk arra az igazságra, hogy a zsidó-faj igazi 
es hamisítatlan fényképe legleplezetlenebbül ezek- 
nek a lapoknak a hasábjain. jelenik meg dót- 
tünk... 6

bnn azüiAld1??48Üt1ÖrtÖkÍ ?s,(Fntísxfeletek- Nagytemplom- 
ban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György lelkész 
délután o órakor prédikál Komád Zoltán' segédlelkész’ 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál s a közén- 
iskolai fiunovendékeket és tanyai növendékeket konfir 
mólja Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezei Béla segéd 
lelkész, délután 3 érakor gyermekistentiszteletet tart. 
ÍJ lelkész. Kossuth-uteai templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál s a középiskolai ieánv- 
novendekeket konfirmálja dr Révész Imre lelkész, ágen- 
“ F'u -A-nd°í se»é“lellíész. délután 5 órakor pré­
dikál dr Révész Imre lelkész. Árpád-téri temnlomh-iu 
délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkéáz 
délután 3 órakor prédikál Kiss Andor segédlelkész’ 
Ispotalj-tenipiomban délelőtt 10 órakor prédikál Köny­
ves loth Kálmán lelkész, délután 3 órakor prédikál 
Íimr1!í n AáníeI s^djelkész- Homokkerti imaházban dél­
előtt 10 orakor prédikál dr Baltazár Dezső püspök, 
siimn szeg.<5"ybá.zban délelőtt 10 órakor prédikál Marton 
Sándor segédlelkész. A nyulasi barakban délután 3 
óiakor prédikál Mezei Béla segédlelkész.
7 11 £irÍTxkaith‘ íemP,omban áldozóesütör tökön fi, 
i, 11, fel 12 órakor csendes misék, fél 10 órakor 11 auv- 
rnise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litániaS 
orakor májusi ájtatosság. nla’ ”

hó s iká»A rJl^ Társaság Debrecenben. Junius 
ho o-ikén előkelő irodalmi matinéban lesz része 
Debrecen jobb társadalmának. Pékár Gyulával 
kiváló “t 1 dnl kozz*«k a Petőfi-Társiág öt 
Nemere Csdsfár Elemér, So jó Sándor. 
*emere, György Lampérth Géza és Jakab 
Ódon, akik az Arany János Társasággal kar­
öltve magas irodalmi nívón álló előadást fognak 
icndezni Debrecenben. A pompásnak Ígérkező 
matinéra mar most felhívjuk olvasóink figyelmét

..~..W,itrovics Gyula előadása. Áldozó- 
esutortokön, f. hó 5-ikén délelőtt 11 óra­
kor tartja magas kultur színvonalon álló 
®rdekes előadását a vármegyeház diszter- 
meben Mtfrovics Gyula dr gyetemi tanár. 
A tudós professzor az átfogó kultúrpoli­
tika nemzetmentő fontosságáról fog ez al- 
ka ómmá1 értekezni. Előadását melegen 
ajánljuk olvasóink és a keresztyén társa­
dalom figyelmébe.
antanüóíát bizottsa« Debrecenben. Az

jovátétch bizottságának két an»ol tiszt- 
b‘'J ého szálláskószitő albizottsága tegnap dél- 

inkböf A Után t0Vább Ä-
éikJ ö nlli1Zv SÍÍ.a !^ge!8óra 40 perckor 
városban és autón folytítU útját a" N.Sglm 
»VS Ä4'*““ k“kcl
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— Befejeszök a gyűjtést, amit a Hajdú- 
föld olvasói körében indítottunk a szerencsét­
lenül járt Fenyus Zoltán mülábainak költségeire. 
Olvasóink tábora igazi keresztyén testvéri sze­
retőiének adta tanúbizonyságát, amikor kérő 
szavunkat meghallgatta s adományaival lehe­
tővé tette, hogy egy szorgalmas munkásembert 
visszaadjunk a dolgos életnek.

A mai napon a következő adományok foly­
tak be hozzánk e célra :
Keresztyénszocialista kéményseprők

szakszervezete..........................  . l(Jt>
Vaunak Jenő.................................... KXX) R
Csanak József..................................... KJü
Daróczi Károlyné.......................... 40 K

összesen 1240 K
Legutolsó kimutatásunk 4919 K

Végösszeg 6159 K
Együtt van ezzel a szükséges pénz. A

mülábat a jónevü Vitárius-cégnél megrendeltük 
s a derek fiatal munkást pünkösd ünnepére o 
Hajduföld közönsége talpraállítja.

Amidőn a gyűjtést borekesztjük. nem mu­
laszthatjuk cl, hog.y megértő közönségünknek 
hálás köszönetét mondjunk.

A mezögazdasáfFmai helyzetéről ta­
nácskozik az az értekezlet, melyet a földmive- 
lésügyi minisztériumba hívtak össze. Első sor­
ban az uj gabonatermés fölhasználásának mód- 
jai, továbbá az állattenyésztés esetleges zava­
rainak mikénti clhatáritása a megbeszélések 
legfontosabb pontjai.

- Városi nyugdíjasok figyelmébe 1 Felhivatnak 
az alább felsorolt városi nyugdíjasok és özvegyek, hogy 
a juhaszövet utalványok átvételé végett a számvevőség 
IV. osztályánál (I. emelet 17. sz.) személyesen azonnal 
jelentkezzenek ■ Ball» Tihamér, Dúsa József, J. Fehér 
I-ajos, Fehér Mihály, Hamar László, Kalmár Imre, Kárát! 
István, Komáromi Antal, Nagyházi János. I). Tóth Lajos, 
Varró Lajos, Vasas István, Lengvári László, Nagv 
Márton, Berényi Gábor, Bikfalvi Miklós, Mile Pál, Deli- 
reczeni Aladár, Kecskés Mihály, Kiss Lajos, Na<>-y 
Gábor Rácz Gábor, Tóth Kálmán, Tikós Imre, Kéri 
-József, Tóth Gergely, özv. Bakonyi Béláné, özv. Borosa 
Ferenené, özv. Erdei Jánosné, özv, Fejes Mihálvné, özv. 
Harangi Láazlóné, özv. Nagy Gyuláné, #zv. OÍáh Gyű- 
lánc. özv. Tüdős Józsefné, özv. Borosa Lajosné, özv 
Simon Kálmánná, özv. Sarkadi Mihályné, ‘ özv. l’app 
Józsefné, özv. Ember Istvánná, özv. Torma Sándorné. 
Városi számvevőség.

A keresztyénszociálista szakszer 
vezetek világkongresszusa most nyílik 
meg Rómában, ahol a magyar politikusok közül 
Huszár Károly, Ernszt Sándor és Szabó József 
jelenik meg.

*- Újra estek az állatárak. A tegnap dél­
előtti barom vásárban újra nagyot estek a ha­
sitett körmü állatok árai. A vásárban, a beér­
kezett jelentések szerint nagy volt a felhajtás. 
Mindenütt leginkább kínálat volt s ami elkelt, 
az is igen alacsony áron cserélt gazdát. Az 
árak egyébként a következőképen alakultak: 
borjú 28—33 koronás kilónkénti árban, növen­
dék marha pedig 28—30 koronás kilónkénti 
árban kelt. Az átlagos árat 30 koronás kilón­
kénti árban lehet megállapítani. A lóvásárban 
is nagy volt a felhajtás. Az eladók ugyan be­
szélgettek 50—GO ezer koronás árakról is, 
azonban a lóvásárban mondhatni, alig akadt 
olyan ló, mely gazdát cserélt volna. A vonni 
•szándékozók ötödrészét sem kínálták a néhány 
hónappal ezelőtti magas áraknak.

— Fényűzés! adót fizetők figyelmébe. A munka 
torlódás elkerülése céljából az április hóban besiedelt 
fényűzést adónak az állampénztárba leendő beszállítá­
sára nézve a debreceni ni. kir. állampénztár a követ­
hető határnapokat állapította meg: 4-én a fényüzési 
vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrázdák, 
éttermek, tejcsarnokok, valamint a különleges fény­
űzést vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék, 
6-án az A, B, C, D betűkkel, 7-én az E, F, 9 én a 
G, H, I, J, 10-én a K, L, 11-én az M, N, 0. P, 12 én 
az R, S, 13-án a T, T, V, Z betűkkel kezdődő álta­
lános fényüzési cikokkel foglalkozók fizethetik be a 
fényüzési adót. Az elmaradottak sz ntén 13 án fizetik, 
azonbau elmaragásukat igazolni tartoznak, [-elhivatnak 
az adózók, hogy e határnapokhoz saját érdekükben 
szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az 
egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a vá­
rakozásokat meggátoljuk — lehetetlenné teszi. Az. aki 
15-ike után szállítja adóját, a törvény 154 §-a szerint 
még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni. M kir. 
állampénztár.

Halálra Ítélte a szolnoki gyermek­
gyilkos anyát a szolnoki törvényszék. A 
tárgyaláson megdöbbentő részletei derültek ki 
egy szerencsétlen házasság tragédiájának és 
egy asszony erkölcsi mély lezüllöttségénck. Az 
elitéit és védője kegyelmi folyamodást jelen­
tett be.

~~ A szent Erzsébet egyesület május hé 
5-én d. u. 6 órakor .tartja diszülését a róni, 
kath főgimnázium dísztermében a következő 
műsorral:

1. dr Zivuska Jenő felolvasása középkor 
és katholicizmus címen. 2, Vonós kvartett, mely 
Mendelsohn sonatáját adja elő. 3. Bihari Ákos, 
a Nemzeti Színház művésze hazafias verseket 
szaval. 4. Zárszó, mondja dr L'ndenberger János 
igazgató. 5. Nemzeti hiszek egy, énekli a rk. 
templemi énekkar. Jegyek Antalfynál kaphatók.

Iparengedélyek. A városi tanács hétfői ülésé­
ben a következő iparengedélyeket adta ki; Neumann 
M. cégnek férfidivatára és cipőüzletre 2000, Kéringetz 
Sándornak szzrvasmarhakereskedésre 201)0, Balogh Fe­
rencnek lókereskedésre 2000, Kovács Lászlónak kíi 
míves iparra 500, Kecsedy Gábornak sortéskereskodésre 
1000, Sztepnnov János női paletókészitésre 100, Glück 
Sándornak könyvkereskedésre 1000, Bokor Imrének fű­
szer- és osemegekereskedésro 500, ifj. Bodnár Imrének 
szatócsüzletre 100, Madarast Jánosnak kömivesiparra 
300, Fettmann Antalnak kémiai sikkek alöállitására és 
árusítására 1000 korona engedélyezési dij lefizetése 
ellenében.

— Tisztogatás az Émeben. Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete Bán Géza és Bory Ernő 
volt gazdasági akadémiai hallgatókat az Egye­
sület kebeléből kizárta. Felhívjuk nevezetteket 
hogy igazolványukat, és jelvényüket az Egye­
sület helyiségébe annál is inkább mielőbb szol- 
gáltassák be, mert azokat használni joguk im­
már nincsen. Ébredő Magyarok Egyesülete.

— A jég- es szódavizgyárosok figyelmébe. 
Az Arvizsgáló -Bizottság fel hívja a debreceni 
összes jég- és szódavizgyárosokat, hogy a jég 
és szódavíz gyártásához fölhasznált minden 
anyag és munkabér cituén eszközölt kiadásaikat 
magában foglaló részletes árkalkulációt ter­
jesszenek be a bizottsághoz 3 nap alatt, amely 
a fentiek szerint az összes kiadásokat, vala­
mint az eladási árat feltünteti.

A munkásbiztositó pénztárak ál­
lamosítását követeli a keresztyénszociálista 
munkásság, mely e tárgyban az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületével és más egyesületekkel 
együtt most vasárnap nagygyűlést tartott a bu­
dapesti Petőfi-téren.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetke­
zeiének közleményei: Felhívjuk helybeli tagjainkat, hogy 
az 1921 április havi lisztjárandóságaikat (kedvezményest 
és nem kedvezményest) folyó évi május T ig okvetlenül 
váltsák ki és vigyék el, mert később nem adhatjuk ki.

Akik üzletrészt jegyeztek, de befizetést még nem 
teljesítettek, azok névsora a pénzügyi palota földszint 
13. sz. helyiségünkben és a folyosón ki van függesztve.

Felhívjuk ezen tagjainkat, hogy a 73 koronás 
befizetéseket mielőbb eszközöljék.

Figyelmébe ajánljuk az összes volt beszerzési 
csoport-tagoknak, hogy jegyezzenek üzletrészt, mert 
1921 július 1-től a kiosztást a szövetkezeti tagsági iga­
zolványok alapján tudjuk eszközölni Belépési nyilat­
kozatok pénzügyi palota földszinti helyiségünkben 

» kaphatok.

II la öúúsvóiele SMiad yyüeHés laroua.
A debreceni faármegállapitó bizottság a 

következő hirdetményt bocsátotta ki :
Debrecen sz. kir. -város faármegállapitó 

bizottsága a m. kir. minisztérium 2461—921. 
M. E. sz. rendolete értelmében közhírré teszi, 
hogy az 1921. évi január hó 10. napján ki­
bocsátott s a fa és faszén tájékoztató árait 
magában foglaló hirdetményét érvényteleníti, 
illetve az abban közhírré tett tájékoztató árakat 
hatályon kívül helyezi.

Eszerint a fa adás-vétele szabad egyezkedés 
tárgyát képed; aránytalanul magas ár kikötése 
vagy elfogadása esetében azonban az eladó a 
fennálló rendelkezések értelmében felelős s a 
vevőnek jogában áll az ártételek felülvizsgálását 
az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságnál 
az átvételt követő 14 napon belül kérelmezni.

A közszükségleti célokra már igénybevett 
és jövőben még igénybeveendö tűzifa, (a Ma­
gyarországi Eaértókositö Hivatal által a ter­
melők és kereskedők készletéből igénybevett, 
illetőleg még igénybeveendö 30° o valamint a 
helyi hatóság által igénybevett, illetve még 
igénybeveendö 10% tüzifamennyiség), valamint 
a Máv. talpfa ellátásának biztosítására szolgáló 
gömbölyű haszonfa líraira nézve azonban az 
eddigi megállapító rendelkezések továbbra is 
érvényben maradnak. — Dr Tatay Zoltán, bi­
zottsági elnök.

..  3. oldat

Id. layer Ferenc. Szerény és igény­
telen e név, mint amilyen szerény és igény­
telen volt egész életében az az ember, akit 
rügyfakasztó mtyus első napján temettek el 85 
éves kerában Debrecenben. Id. Mayer Ferenc 
kitzel fél évszázadot dolgozott a Szedlák és 
Vámos cég férfiszabó iparmühelyébeu mint külső 
munkás lelkiismeretes becsületességgel és fá­
radtságot nem ismerő hangyaszorgalommal s 
s nem volt életének egyetlen olyan napja, ame­
lyen ezeket az egész embert jellemző férfieré­
nyeket szeme elöl tévesztette volna. Típusa 
volt a becsületes embernek, a nemzeti hagyo­
mányokat hiren ápoló lelkes magyarnak, a hi­
téhez hü keresztyénnek, aki példás családi éle­
tében nyolc gyermeket nevelt derék polgáraivá 
a hazának. Sohasem hagyta magát megtévesz­
teni és félrevezetni a nemzetközi ideálokat kul- 
tiváló szociáldemekrata pártvezérek hangzatos 
frázisaitól, hanem a régi magyar iparos-hagyo­
mányok nyomdokait követve, ment egyenesen 
előre a munka egyedül boldogító, biztos utján. 
Pályatársai között őszinte szeretetnek és tisz­
teletnek örvendett, s részese volt annak a nagy 
megtiszteltetésnek, amely csak becsületes mun­
kával és lankadatlan kitartással érhető el : a 
kereskedelmi kormány elismerő oklevéllel és 
pénzbeli jutalommal tüntette ki 1905 ben . . . 
Tisztelőinek sokasága kisérte ki utolsó útjára 
id. Mayer Ferencet, akinek tiszteletreméltó em­
lékét kegyelettel fogja szivében őrizni minden 
becsületes munkás és jó magyar ember . . .

— Tömeges felebbezések a gabonaváltság 
ellen. A be nem szolgáltatott adógabonára 
tudvalevőleg súlyos váltságot róttak ki a pénz­
ügyi hatóságok. E gabonaváltság legnagyobb 
részben oly óriási terhet jelent a gazdáknak, 
hogy vagyoni érdekeik veszélyeztetése nélkül 
képtelenek azt megfizetni, minek következtében 
tömegesen adták be ellene felebbezésüket a 
polgármesterhez, mint a törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez. A polgármester megbízásából 
Zö'd József tb. tanácsnok pénteken délelőtt 10 
órára szakértekezletet hivott össze hivatalába 
a felebbezések ügyében és a Gazdasági Egye­
sület, valamint a GOK képviselői fognak ha­
tározni a gabonaváltság nagyságát illetőleg.

Nagy tüntetés volt Berlinben, 
amellett, hogy Ausztria és Tirol Németország­
hoz csatoltassék.

— A ref. főgimnázium utolsó mozgófény­
kép előadása 7-én és 8-án szombaton és va­
sárnap lesz a szokottnál nagyobb arányokban, 
a következő nagy Nordisk műsorral: Ibsen vi- 

! lághirü müve : Terje Vigen 3 felv; Előtte hét 
egyfelvonásos: Svéd cserkészek, Tündérek tánca 
(tilhonette), Grogg kapitány arcképe vígjáték. 
Szerencsétlen szcrecsen vigj. stb. Az 5 órai 
előadásokon szünet alatt szerepelnek Balogh 
Gy., Kertész K.. Fridiik D., Harsánvi L„ Lu­
cái A. Az előadások pontos kezdete szombaton 
háromnegyed 3. háromnegyed 5, háromnegyed 
7, vasárnap háromnegyed 3 és 5 órakor. Csak 
tanulók látogathatják.

— Csaló hivatalnoknő. A rendőrség le­
tartóztatta M. T. hivatalnok lányt, aki az 
egyik debreceni malom vállalat alkalmazottja. 
M. T ugyanis egy másik bűnügyből kifolyólag 
a rendőrség elé került, ahol kihallgatása során 
előadta, hogy már 2 éve annak a bizonyos ma­
lomnak a tisztviselője s két év óta nem létező 
nevekre utalványozott ki kissebb-nagyobb ősz­
szeget. — A rendőrség eljárást indított M. '1'. 
ellen.

Hatszáz esztendeje halt meg Dante, 
a legnagyobb olasz költő. Az egész művelt 
világ ünnepségeket rendez, hogy hódoljon zse­
nijének. Az első Dantc-matinét most tartották 
a Tudományos Akadémia dísztermében.

— Felhívás tehénlartó gazdákhoz! Fel­
hivatnak azon fejőstehén tartó gazdák, kik te­
heneiket a köntösgáti legelőre előiratták és 
részükre a legelő engedélyeztetett, hogy le- 
gelöbérüket a házipénztárba f. hó 7-énok déli 
12 órájáig fizessék be, annyival is inkább, 
mivel ha addig az ideig a legelőbér befizetve 
nőm lesz, a löszükre fenntartott legelő másnak 
fog kiadatni. Főszámvevő.

- Hangverseny. E hó 5-én, csütörtökön 
este fél 9-től fél 12 óráig a katonai vonós­
zenekor a Hungária-kávéházban nagy klasszikus 
műsorral hangversenyez Belépődíj 10 kor., tisz­
teknek 5 korona.
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Otesább less a t/1/óin/nxef. mint eddig 
volt. Az uj árszabás a hét végén jelenik meg 
a hivatalos lapban.

— Táncestély. A debreceni pénziutézeti 
tisztviselők, testnevelési alapjuk javára, e hő 
7-én szombaton, este H órás kezdettel, műso­
ros zártkörű tánre«tólyt rendeznek .1 Bika <liss- 
termébeu. Műsor után reggelig tartó tánc lesz 
Magyari muzsikája mellett. Jegyek -Springer 
József piac-utcai kön\ vkero<keí|ésébon váltha­
tók a főposta mellett,

Orsxáyon eaát unitul a miudentiiiHvn 
érkező jelentés Még cziitnm« is jobbat.i esős 
idő várható, helyenkint zivntaiokkal.

— Hem szavazásért megbüntetett válasz­
tók figyelmébe- Tudomásukra hozom az énle 
kelteknek, hogy a nemzetgyűlési választói név­
jegyzék hiteles példányát a m. kir. belügy­
minisztérium s városnak visszaküldte ős a 
saját hibájukon kívül megbüntetett választók 
igazolása a történelmi levéltárban (Városháza, 
földszint 5. sz.) mindennap délelőtt 9 12 óra 
között aka«iaiytalanul történik. Cs; óJ't Endre. 
fölevéltárnok

Csak aoveniber t-re tehet emelni 
h bérét annak a bikasuik. melynek lakbére 
több mint kétezer korona. Olcsóbb 
azMiban már augusztus 
emelni a bért.

1 iT A Bgdapssti Keleti Vásár Idegenfor­
galmi irodája. A budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara kérésére Budapest székesfőváros 
tanácsa a vásár látogatásának megkönnyítése 
céljából a Budapesti Keleti Vásár rendelkező- 
sőre bocsátotta a székesfőváros idegenforgalmi 
irodáját. A Idegenforgalmi Iroda lóg gondos­
kodni a május 14, és 27 ikc között a vásárra 
érkező kereskedők és iparosok elszállásolásáról. 
— Mindenkinek, aki az irodát igénybe akariá 
venni, érkezését legalább nyolc nappal előbb 
be kell jelentenie az Irodának (IV. Haris-köz

•) hoffi ü Híkdtcil koilti lakásról trondo^kod- 
hassék. n
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Színházak és mozgószinhásak közleményei
«^«ián bérletben A dolovai nábob 

megy.'SiitilrU’kiil‘ A' bÓrletbeu ;t búzavirág

Mister Wu (Mandarin) kimii tárgyú dráma 
5 felvonásban ma utoljára az Urániában.

Halalmegvetoje kalandor történet ki 
von.usbau Hiiri) .Pici főszereplésével ma 
jara az Apollóban.

Szép Ilonka. Vörösmarthy gyönyörű Köl­
teményét holnap mutatja be az Apollo tilnien 
a főszerepeket llollny Kamilla. 7;1U,, r,It.1I1LT 
és Mészáros Alajos játszók: Osváth Gyula ha- 
ntenista minden előadáson a bohóedalát énekli 
Jegyeié vétel.

Olaf Fonng és Erna Borona játszók a fő- 
■ zeiepeket az (Írok éjszaka című 5 felvonásos 
drámában Bemutatja csütörtökön az Anollo 
Jegyelővétel. 1

köl-

Thury Elemér

Művészet
A Székely Hangverseny iránt, amely május 

no n-an vasárnap este 8 órakor a Vigszin- 
kazban lesz megtartva, már is elv élénk ér. 
deklődes nyilvánul a közönség részéről, ho^v 
a páholyokra és olsőbbrondti helyekre még a 
jegyek elhelyezése előtt tömegesebb eléje* v- 

Jíiy,ón^k - K«» jelenség is mutatja, 
hogy a hazafiasai! érző és gondolkozó közönség 
kapva-knp az oly irodalmi és zenei előadásokon 
a melyek a nemzeti irány harmóniája által bus 
magyar '/.ivünkben illúziókat, reményeket kel­

»n-Mt i l.pkMÍ NímíetTEJiyvVfe L.pM.d4vfflalat

tőnek. Az előadó művészek köztük Szilágyi I 
Béla székely főhadnagy dalköltő és zeneszerző 
szivükkel, lelkűkkel és Isten adta tehetségük­
kel ezt a nemes célt szolgálják, a midőn a 
régi hegedősök módjára hangversenykörutia 
indultak s dalaikkal elhintik országszerte a 
nemzeti érzés éltető magvait, — Jegyek kap­
hatók t’sáthy, Aszman és Springer urak üzle­
tében és a Menekültügyi Hivatalban Simonffy 
ti. I. I. emelet.

SPOItT.
00

Az Erdélyi menekültek Sport Egyesülete iblvó 
ln> ,»én délután 7 órakor választmányi ülést tart ' a 
menekültügyi hivatal külön termébe)).' A választmányi 
tagok pontosan e- teljes számban jelenjenek meg.

Tölt VÉNT K EZÉS
00 *

?i Elítélték az egyeki románbarát hentes­
legényt. A debreceni kir. törvényszék ötös ta­
nácsa Ncgy Kálmán törvényszéki tanácselnök 
vezetésével tegnap tárgyalta Vig Mihály 20 
éves egyeki hentes bünpörét. Vig Mihályt az 
ügyészség zsarolás bűntettével vádolta, melyet 
úgy követett cl. hogy 1919. augusztus havá­
ban fegyveres román 1 atonák kíséretében meg­
jelent Cs JOTí' Jenő földbirtokos telekházi ura­
dalmában s onnan 2 drb hízott sertést az ak­
kori <0 koronás ár helyett 7 koronás árban, 
majd más alkalommal 4 anya juhbt hajtatott 
el az oláh assisztoncia mellett. Ezért került 
tegnap Aig Mihály románbarát hentcslegény 
a vádlottak padjára. A tárgyalást 9 órakor 
nyitotta meg Nagy Kálmán elnök, aki dr. Ve- 
féss Lajes ügyész a vád képviselőjének mez­
hallgatása után a vádlottat hallgatta ki. V/j 
Mihály elmondta, hogy ő 20 éves egyeki hen’- 
tes, azonban kijelentette, hogy a románokkal 
együtt sohase járt s nem is hajtotta cl < Isanak 
•Jenő állatait a telckházi tanváró]. Bűnösnek 
nem érzi magát. A bíróság kihallgatta Csanak 
Jenő földbirtokost, Sá>y Kálmán uradalmi in­
tézőt. Major Sander juhászt és Szűcs Mihály- 
nét, beidézett tanukat, akik a vádat mind 
megerősitették terhelő vallomásaik megtételé­
vel. A bizonyító eljárás befejeztével s ”a per­
beszédek elhangzása után a bíróság Ítélethoza­
talra vonult vissza. A tárgyalás elnöke 4 e 
11 órakor hirdette ki az Ítéletet, mely szerint 
a biróság Vfp Mihályt kétrendbeli zsarolás vét­
ségében bűnösnek nondta ki s ezért öt 1 évi 
és ti hónapi fogházra ítélte, mely Ítéletből a 
bíróság 2 hónapot kitöltöttnek vett Az Ítélet­
ben úgy az ügyész, mint a vádlott megnyit- 
godott. J

Apróhirdetéseit.
Hántolt virtórla

borsó
kapható :

Csanah 3ó?sel i.-i.
klg-ként 18 korona.

Forgács Istiián
I mOórás
I iádngos-u.

Fogtechnikus 
tanuló felvétetik. Cim a 

kiadóhivatalban.

Koros Sándor 
ii«5l»S PIH-I.W. 
BáJÁI elegáns férfi

öltönyök kaphatók.

Bélyegzőgyár 
ós vésőintézet 

P*ULÓ I. 
Batthyényi-utcxa 22. 

Télafon 1395.

, Kiadó
feles kert-föld 360 négv. 
szögöl. Gazdák Bankja

Kossuth-u- 17 sz

Bevetett terület össze* 
Írása

Kormányrendelet szerint az őszi 
es tavaszi bevetett területek összc- 
VXi . ’ i’clllivjuk mindazokat, akik 
1W katasztrális holdnál nagyobb 
Í J' tö>ra (iakiir tulajdonosként, 
akar bérlőként gazdálkodnak, hogy 
k^t'ív ö.sszeir*si lapot nem 
fóitóti ni ll8i IS’i érdekükben töltetlenül jelentkezzenek a városi 
statisztikai hivatal ideiglenes helyi- 
hSéCM ](PiaíM1- 91 földszint, jobbra) 
legkésőbb május hó 7-ig. '

Kőzelelmezési ügyosztály.

BÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ 
megnyílik május 15-én 

elsőrendű teljes pensio 
50 60 Ko-ig Kasino, 

‘»Ivilógositással szolgál Henetiesvirmb (fürdoosztáiy) Budapest, V., Vigadó-tér 1 
Kérjen prospektust

KÖZPONTI ifalmérésben!
Hatvan-sfea 6. szám |

1 liter vegyes faj bor M. korona. I

A tőzsde
00

j Budapesti zárlat máj. él. Magyar hitel 
! L^, Osztrák hitel 680, Angol-Magy. bank 

72o, Leszámít, bank 740 Mairv-Olac? nTvj 808, M „i.elbam 280, KÄ-Ä S 
testi hazai első 21 ..>(), Borsod-miskolei 2300

HM»-.1650, »tota«15-«;’uMí,'SL-ío»

RtIbel 68-72, Lei 
3700 Sokr ^°~295’ MM frank 3UŰ0- 
3<ÜO, Koiona dinár 575-605, Frank dinár 

—, Lengyel márka 22—24
7., »«’tan, Newjwkaoo ^u AmMerfca

■SoÄ, S‘ítH^Í'’
Pta 8aíhS./48,V,T;^e 36?ö-S7K, 
ncs /a.—d47Bj Zágráb 160—170

A, “A). 3. Márka ’------Lei
frank lÄ^DoVcbt »

860. Kifizetések- Zágráb 455 c-uPrtg. 860, Budapest ^295, oL ~ it' 
goi font 2450, Dinár 3750, Magy. iauy __ 
Lengyel márka 75» Svájc 10800, Varsó 75»/a. * 
w 11 ^jchi zárótőasde máj. 3. Bering??1, 
pS'jjmTÍ’kNe"?>7-n 567> London 2253,

< ii. 44-jO, Milano 27o0, Brüsszel — Ko-
~i St"Cl‘í?ln' Krioztianik 

Aiaatiu —, Buenos-Aires —. Prá«-a792V Bn 
«íPCn/ 285, Zágráb 405, Bukarest“ 930 Varsó 
«8, Bécs 170, Osztr. lebély. 98. ’
drb AimÄn ?rt? imájU4S 3- Felhajtás HOB» 
(tioaiaK b_.(J k, szalonnás sertés 75 K 1». 
nyúzó t sertés «8 K, zsir 85 K. Irányzat tat

— Maradvány 931 sertés, érkezett 
396 sertés, összesen 1327 sertés, eladatott 327 
seités, maradvány 1000 sertés. Ár 59—63 K 
... ••taPMli.íriltÖMlle máj,is 8. KOI» 5- 
íía.-.-’uraT"5"1'''"' "'“Wl K’ sör

ilnllánf »w« Ullllnrl Simone^
_____ BEBBECZEN, Kossuth u. 11.

meteor mozgóban
_______ Bocskay-tér.
Holnap máj hó 5-én Áldozó csütörtökön,

C'nabár 1. és Cinabár II. rész.
Amenxai kalandor történet IV. részben 

-2 felvonásban.

n Harc zgy Tamrszl bányáért.
11 felvonásban. - 3 órás előadások 

Hersékelten felemelt helyárak.
Jegyelővétel ma szerdán d. e. 10 órától.

<’■ n. 4, é» 7 órakor. Helyarak ■ P. 20, F, 16, I. 14, n. 10.
. ____ HL 8 korona.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

1 iacz-utcza 59. szám alatt

Erdőbénye gyógyfürdő
CS0KKA-1AGYAH0BSZÄG.

Sátoraljaújhelyi fővonal. Nyitva máj. 15-tól 
Vendéglős : ACZÉL & HEGEDŐS, Bpest. 
Prospektust küld a FÜBDŐIGAZGATÓSÁG

nyomdájában Debrecen, Ferenea József-ut 59


